

昌平警方仍未公开雷洋案当天执法视频，质疑难平息 被动回应只会更加被动

在任由舆论发酵一天多后，11日凌晨1点44分，昌平公安官微再次发声。这条500字左右的通报尽管增加了一些信息，但仍未完全释疑人们的猜测。当天，参与此次出警的昌平公安分局东小口派出所副所长邢永瑞接受采访，但仍未公开执法视频等信息。

涉事警察称 手机视频适时公布

在昌平警方11日凌晨发布的微博中，主要出现了四点信息增量：1.雷洋在反抗中咬伤民警，将民警拍摄设备打落摔坏。2.雷洋踢踹驾驶员，打开车门逃跑。3.雷洋在足疗店嫖娼，支付了200元嫖资。4.足疗店5名涉嫌违法犯罪人员的具体身份信息。

但对于舆论最关心的雷洋死因及监控录像等信息，警方并未在官方公告中披露。11日，邢永瑞表示由于当时便衣民警穿得都比较单薄，执法记录仪没办法外挂，如果拿会非常明显。邢永瑞说当时用手机进行了记录，但在制服过程中场面混乱，手机掉地摔坏。而对于手机视频，邢永瑞称将在适当时机向媒体公布。

根据披露，雷洋曾下车逃跑并被抓回。邢永瑞称，雷洋被二次控制后，被警察戴上了手铐，并换到了另一辆车上。上车后雷洋已经不反抗了也不说话了，在准备将其带回审查时，邢永瑞发现雷洋身体不适，于是送往就近医院。

邢永瑞坚称现场执法无过激行为。警方不仅一直依照相关法律规定和办案程序进行执法，使用警械也是合乎规定的。

针对警方的说法，雷洋家属第一时间回应称，雷洋案已经移交昌平区检察院。家属认为昌平区公安局作为当事人，不应该再对案件发布单方面言论，这样有为自己辩解的嫌疑，并可能误导舆论和检察机关调查。家属相信昌平区检察院能够公正、公平、客观地得出一份调查结果。据人民日报、财新等

雷洋死亡近4天 警方仅发两则通报

雷洋案中，北京昌平警方除先后发布两份通报外，一直未公布详细情节。直到5月11日，雷洋非正常死亡4天后，涉事派出所相关干警就一些细节进行回应。正是这4天，让一个治安案件发酵成为全国性热点。回顾整个事件，警方对于家属以及公众质疑声音的迟缓回应，使得质疑之声愈演愈烈。

警方在抓捕雷洋，并将其送医后的近三个小时内，并未通知其家属。直到家属打来电话才直接告诉其死讯，这造成了家属对其死因的质疑。而雷洋的具体死因，直到11日晚还未有定论。

而在5月8日全天和9日白天，警方都没有对雷洋事件作出进一步回应。其未公开抓捕现场的视频信息，对雷洋的尸检也未按家属要求进行。在这一天半的时间内，警方未能与雷洋家属达成互信，使得此事件慢慢发展成公共事件。直到5月9日晚间，雷洋同学的一篇网帖开始在网上热传。

9日21点24分，昌平警方发布第一条“情况通报”，首次进行公开回应。但在该回应中，警方仅在陈述经过，并未附带任何证据。而对于公众最关注的雷洋死因，只是用一句“身体不适”带过。此微博目前已被转发一万余次，客观上加速了此次事件的发酵。

10日起，此事已成为全国性事件，各大媒体均已进行关注。而警方在一整天的时间里依然没有动作，涉事足疗店和雷洋小区附近的监控录像也未被公布。

即使是11日凌晨的公开回应，依然没有拿出关键证据。当日，涉事警察公开露面回答相关质疑，但此时该事件已成为了舆论热点。据人民日报、财新等



涉事派出所副所长在接受采访。 央视供图

相关新闻

警方回应部分质疑

未联系家属因没找到手机

雷洋如何被抓

邢永瑞介绍，9点14分左右，警方在足疗店门口见到雷洋。在民警亮明身份后，雷洋大喊大叫不配合，喊“救命”并试图逃跑，民警将其控制，双方均有倒地。2名警力加3个辅警徒手将其控制，用时约20分钟。

雷洋跳车后哪个部位着地

邢永瑞说，雷洋被制服后被带上一辆地方牌照伊兰特汽车。最初并没有给他戴上警戒具，行驶中，雷洋从车后座蹿至前排副驾驶，驾驶员被迫停车，雷洋从副驾驶下去，是正常下车，刚下车没有倒地，脚先着地。

为何没第一时间联系家属？

邢永瑞说，在医学上判断雷洋“救不了”后，雷洋身上并没手机，也没有能证明他身份的物品。后来民警安排人到现场寻找，好长时间后才找到手机和钱包，找到之后，第一时间接的电话。

手机里的数据为何被删除？

邢永瑞说，雷洋的苹果手机有密码，目前警方的技术达不到解锁密码的水平。且邢永瑞认为，删除信息对警方没有好处和帮助。

有无证据证实雷洋嫖娼？

昌平分局预审大队大队长高春正说，通过对现场提取的避

孕套进行的DNA鉴定，及从卖淫女的供述、指认，以及场所其他人员的供述和指认，能够认定雷洋的嫖娼行为。

为何是异地出警？

昌平分局治安支队支队长马朝晖介绍，5月7日，按照治安支队异地调整的布置，东小口派出所对霍营地区无名足疗店查获6名涉黄嫌疑人。

雷洋自己承认过嫖娼行为吗？

邢永瑞说，雷洋第一次被控制之后，问他去足疗店做什么，雷洋说去做了“大保健”，民警问花了多少钱，雷洋回200元。

据人民日报

济南扫黄警官详解抓嫖执法

尽量抓现行，行动中肯定有穿制服的民警参与

目前，承担打击黄赌毒的一般是公安系统的治安部门和基层派出所。11日，齐鲁晚报记者就此采访了长期从事一线扫黄的民警徐警官获知，在强调抓现行的情况下，便衣侦查是必要的侦查手段。而为了取证和保护自己，执法人员会携带执法记录仪或密拍设备。

本报记者 杜洪雷

治安部门通常 不通知派出所

记者：在公安系统内，有哪些部门负责打击卖淫嫖娼违法行为？

徐警官：一般来说，打击黄赌毒的案件由治安部门负责，例如地市级公安局的治安支队以及县区级的治安大队。在治安支队和治安大队中，会有专门的民警负责打击黄赌毒。在治安大队这一个层面上，一般会有一个治安中队负责打击卖淫嫖娼。此外，基层派出所也会对管辖地的卖淫嫖娼行为进行打击。

安部门是单独行动还是和派出所一起配合？有异地用警的情况吗？

徐警官：在具体行动中，治安部门多数情况下不事前通知派出所，一般在抓获现行之后与辖区派出所共同办案。如果前期侦查有严重的容留、组织卖淫嫖娼等涉嫌刑事犯罪的，也有可能让刑警参与行动，这个需要针对个案来讲。

我从事十多年的工作，异地用警的很少，当然也有，主要为了保证打击犯罪的保密性和突击性。

一般会录像， 必要时有密拍设备

记者：在行动中，你们是穿警服还是穿便衣？

徐警官：分组不同，穿的衣服也不一样。在前期侦查阶段，为了不让违法人员察觉，我们都会开着私家车，穿着便衣。这个阶段需要搜集证据，便衣侦查是必须的。一旦开始行动，肯定会有穿警服的同志在现场执法。

记者：打击卖淫嫖娼行为，必须要抓现行吗？

徐警官：我们自己对自己的要求是尽量抓现行，这样才能让违法人员无话可说。我们一般都是由侦查员便衣进入现场，了解卖淫场所的构造，特别是有没有暗门和后门，这是为了后期抓捕防止嫌疑人逃跑。

记者：你们在抓捕现场，是不是都会有录像？

徐警官：在不暴露身份的前提下，我们多数情况会带执法记

录仪。在事前侦查期间，我们也会有密拍设备进行取证。一旦进行现场查处行动，必须有录像资料。这样做一个是为以后处理违法人员保留证据，同时也是为了保护我们。

嫌疑人必须 坐副驾驶后面

记者：在执法过程中，你们遇到过违法人员的反抗吗？

徐警官：一般我们都会把涉黄场所的前后门都堵住，即便违法人员想跑，也多数跑不出去。为了保证执法的成功性，我们每次行动必须保持民警对违法人员人数的绝对优势。一些人一看到这么多警察围住，也就不敢暴力反抗。

记者：在抓获违法人员之

后，你们是如何控制他们的？

徐警官：根据相关规定，我们会对违法人员使用警械，例如手铐进行约束。同时为了防止他们自残或者自伤，我们一般会将其身上的金属物拿走，腰带和鞋带也抽走。

记者：雷洋案中，雷洋曾经从警车中逃离，你们在运送违法人员时都会采取哪些措施？

徐警官：如果是轿车的话，违法人员必须坐在后面，不允许在副驾驶上乘坐，同时后排必须要民警押送。如果后排只有一名民警，那么违法嫌疑人必须在副驾驶后面，不能给他有影响驾驶员的可能，这个时候最好是采用背铐。我们平常多数用大面包车，有三排座的，让嫌疑人坐最后面一排座位，这样就比较保险。